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1 - Verifique se este caderno contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, sendo Português de 01 a 

15, Raciocínio Lógico de 16 a 25 e Conhecimentos Específicos de 26 a 40.

2 - Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvida. Caso existam, comunique 

imediatamente ao Fiscal de Sala.

3 - Verifique se os dados existentes na Folha de Resposta conferem com os dados do Cartão de Inscrição e 

da etiqueta afixada na sua carteira.

4 - Esta Prova tem duração de 4 (quatro) horas. Não é permitida a saída do candidato antes de esgotado o 

tempo mínimo de 2 (duas) horas.

5 - É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os 

candidatos, bem como o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento 

eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o desrespeito às autoridades encarregadas dos 

trabalhos são faltas que eliminam o candidato.

6 - Assine, ao sair da sala, a Lista de Presença e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, 

devidamente assinada, ao Fiscal de Sala.

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES SEGUINTES:

NÍVEL SUPERIOR

EXAME GRAFOTÉCNICO
(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

EXAME GRAFOTÉCNICO
(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)
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O texto a seguir extraído do é um trecho do romance “Vidas Secas” de Graciliano Ramos, relata um momento da longa viagem que os 
personagens empreenderam pelo sertão nordestino na tentativa de escapar da seca e da miséria. Leia-o e responda às questões de 01 a 05.

“Na planície avermelhada, os juazeiros alargavam duas manchas verdes. Os infelizes tinham caminhado o dia inteiro, estavam 
cansados e famintos. Ordinariamente andavam pouco, mas como haviam repousado bastante na areia do rio seco, a viagem progredira bem 
três léguas. Fazia horas que procuravam uma sombra. A folhagem dos juazeiros apareceu longe, através dos galhos pelados da caatinga 
rala”.

1ª  QUESTÃO

Reestruturando-se o terceiro período do texto, mantém-se o sentido original apenas em:

a) Porque haviam repousado bastante na areia do rio seco, ordinariamente andavam pouco, e a viagem progredira bem três léguas.

b) Em virtude de andarem ordinariamente pouco e de haverem repousado bastante na areia do rio seco, a viagem progredira bem três 
léguas.

c) Ainda que ordinariamente andassem pouco, a viagem progredira bem três léguas, pois haviam repousado bastante na areia do rio seco.

d) A viagem progredira bem três léguas, uma vez que haviam repousado bastante na areia do rio seco, dado que ordinariamente andavam 
pouco.

e) Haviam repousado bastante na areia do rio seco: a viagem progredira bem três léguas porque ordinariamente andavam pouco.

2ª  QUESTÃO

A regência verbal em destaque na frase: “A folhagem dos juazeiros apareceu longe, através dos galhos pelados da caatinga rala”, é a 
mesma do verbo destacado em:

a) “Ordinariamente andavam pouco...”.

b) “Os infelizes tinham caminhado o dia inteiro, estavam cansados e famintos”.

c) “Fazia horas que procuravam uma sombra”.

d) “Na planície avermelhada, os juazeiros alargavam duas manchas verdes”.

e) “Fazia horas que procuravam uma sombra”.

3ª  QUESTÃO

Tendo em vista a relação, nesse texto, entre o vocabulário e os efeitos de sentido, é INCORRETO afirmar que:

a) A expressão “o dia inteiro” equivale a “todo o dia”.

b) O adjetivo “avermelhada” retrata o rigor do clima.

c) “Rio seco”, “galhos pelados”, “caatinga rala” caracterizam um espaço hostil aos viajantes.

d) Em “Fazia horas que procuravam uma sombra”, o verbo fazer está em desacordo com a norma culta da língua.

e) As palavras empregadas pelo narrador reproduzem as falas das personagens.

4ª  QUESTÃO

Leia as informações abaixo sobre o texto lido:

I - Em “Os infelizes tinham caminhado o dia inteiro, estavam cansados e famintos”. A primeira oração pode, sem prejuízo de sentido, ser 
ligada à segunda pelo conectivo embora.

II - O enunciado “Ordinariamente andavam pouco” – se opõe  à ideia principal em “a viagem progredira bem três léguas”.

III - O enunciado “Ainda que andassem pouco “ – tem ideia de concessão à da oração principal “a viagem progredira bem três léguas”

Está (ão) correta (s):

a) Apenas II e III.

b) I, II e III.

c) Apenas I e III.

d) Apenas I.

e) Apenas II.

PORTUGUÊS
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5ª  QUESTÃO
Escreva V ou F, conforme sejam verdadeiros ou falsos os comentários que se seguem aos enunciados.

(    ) Em: “a viagem progredira bem, três léguas” e “a viagem progredira, bem três léguas,” a mudança de lugar da vírgula muda o sentido 
do texto.

(    ) Em “a viagem progredira bem, três léguas” e “a viagem progredira, bem três léguas” a mudança de lugar da vírgula não muda o 
sentido do texto.

(    ) O adjetivo substantivado “os infelizes” pode ser substituído, no contexto, sem prejuízo de qualquer sentido, pela expressão “os 
retirantes”.

(    ) O enunciado “como haviam repousado bastante na areia do rio seco” – expressa a razão pela qual aconteceu a ação da oração 
principal.

(    ) “Fazia horas que procuravam uma sombra.” O verbo fazer está empregado em desacordo com a norma culta da língua. 

A sequência correta é:

a) V, F, V, V, F.          b) V, V, F, F, F.       c)  F, F, F, V, V.    d)  V, F, V, V, V.              e)  F, F, F, F, V.

Leia o anúncio publicitário abaixo para responder às questões 06 e 07.
 
PROVE QUE DOVE É O MELHOR.
PROVE SE DOVE É O MELHOR.
(Texto publicitário).

6ª  QUESTÃO
Marque a alternativa INCORRETA sobre o anúncio acima.

a) A oração subordinada iniciada por QUE é do tipo substantiva.
b) Colocando-se vírgula após “PROVE” no enunciado PROVE QUE DOVE É O MELHOR altera-se o sentido.
c) Na segunda parte do anúncio (PROVE SE DOVE É O MELHOR), em relação à primeira parte (PROVE QUE DOVE É O MELHOR.) 

não se sugere nenhuma mudança de sentido em termos da eficácia do produto veiculado.
d) A oração subordinada iniciada por SE é do tipo substantiva e não adverbial condicional.
e) No enunciado PROVE QUE DOVE É O MELHOR a oração principal é PROVE.

7ª  QUESTÃO
Em relação às funções da linguagem, pode-se afirmar que é predominante, no anúncio, a função:

a) Conativa, porque põe em destaque o destinatário, estimulando-o por meio da mensagem.
b) Referencial, pois a intenção é informar sobre uma moça branca que conquistou vários morenos.
c) Expressiva, porque está centrada na opinião do locutor.
d) Fática, pois o objetivo é chamar a atenção do interlocutor.
e) Poética, tendo em vista que faz alusão ao uso de uma linguagem figurada. 

8ª  QUESTÃO
Leia os dois enunciados a seguir:

ELEITOR QUER JUSTIFICAR SEU VOTO.

ELEITOR, QUER JUSTIFICAR SEU VOTO?

Considerando a pontuação dos textos:

I - No primeiro enunciado há uma afirmação sobre o desejo do eleitor em querer justificar o voto.
II - No segundo enunciado há uma diferença de sentido em rlação ao primeiro, pois o emissor se dirige ao eleitor, indagando-o sobre o 

referido fato.
III - Os dois enunciados têm o mesmo sentido.

Estão corretas as alternativas:

a) Apenas I, II, III
b) II e III
c) Apenas I e II
d) Apenas I e III
e) Apenas I
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9ª  QUESTÃO
Para regular a concordância dos verbos, a norma padrão estabelece certos paradigmas que devem ser mantidos nos usos formais da língua. 
Com base nesse princípio, analise a adequação das formas verbais usadas a seguir aos referidos paradigmas e assinale a alternativa correta.

a) Na urna, haviam cem votos, porém na lista de assinatura constavam noventa pessoas.
b) Faziam anos que os alunos não tinham uma aula tão interessante.
c) Vende-se planos de saúde, os nossos preços são os melhores.
d) Necessita-se de amigos sinceros.
e) Alguns políticos não merece a nossa confiança.

10ª QUESTÃO

“Não me adianta viajar.
Todas as viagens são inúteis.
Elas não nos levam a lugar nenhum.
Não nos revelam o outro lado do mundo”

     
                   (Fonte: O Turista – Ledo Ivo)

Relativamente aos pronomes desses versos, assinale a afirmação INCORRETA:

a) A palavra “outro” pertence à classe dos pronomes indefinidos.
b) “Nos” tem como referente o eu poemático e os leitores.
c) Os pronomes indefinidos “todas” e “nenhum” evidenciam o sentido de frustração e desesperança reveladas pelo eu poemático.
d) Se, no terceiro verso, o pronome indefinido “nenhum” fosse substituído pelo indefinido “algum”, o sentido do texto continuaria o 

mesmo.
e) “Elas” tem como referente o próprio eu poemático.

11ª  QUESTÃO
Do texto a seguir, é possível depreender que:

                                                               http://euintendotudo.blogspot.com.br/2012/02/30-erros-de-ortografia-em-placas.html

I - O processo de interação social deste texto sugere que o autor tem pouco contato com a língua escrita, mas tal fato não interfere na sua 
intenção comunicativa.

II - Os “tropeços ortográficos” impedem a interação verbal e não constroem um enunciado significativo.
III - O enunciado reproduz um registro da fala de quem escreveu o texto, e isso prejudica a leitura do texto.

Está (ão) correta (as):

a) Apenas I, II e III
b) Apenas I e III
c) Apenas II e III
d) Apenas I 
e) Apenas III
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12ª  QUESTÃO
Leia estes versos:

“Alma minha gentil, que te partiste
Tão cedo desta vida descontente,
Repousa lá no céu eternamente 
E viva eu cá na terra sempre triste”.

                                              (Fonte: Luiz Vaz de Camões, in "Sonetos").

Marque a alternativa INCORRETA sobre o texto.

a) As palavras “lá” e “cá” têm o mesmo referente.
b) Há presença, nos verso, de um recurso estilísico chamado antítese.
c) Para dizer que a mulher amada havia morrido, o poeta utiliza-sede eufemismos.
d) Há nesses versos uma oposição entre céu x terra; lá x cá.
e) “E viva eu cá na terra sempre triste”. A palavra destacada expressa uma relação semântica de tempo.

13ª  QUESTÃO
Leia abaixo o título de um artigo de opinião de Mailson da Nóbrega, publicado na revista Veja de 23 de julho de 2014:

          “Tolerância à inflação”

O acento indicativo de crase, no título, ocorreu pelo mesmo motivo que:

a) Quero tudo às claras.
b) “À noite, todos os gatos são pardos”.
c) A praça fica paralela à rua.
d) À medida que cresce, fica mais teimoso.
e) O avião saiu às dez em ponto.

Para responder às questões 14 e 15, leia o trecho extraído do conto Minha gente, de Guimarães Rosa.

“Pelo rego desciam bolas de lã sulfurina: eram os patinhos novos, que decerto tinham matado o tempo, dentro dos ovos, estudando a teoria 
da natação. E, no pátio, um turbilhão de asas e bicos revoluteava e se embaralhava, rodeando a preta, que jogava os últimos punhados de 
milho
[...]”

Guimarães Rosa. Sagarana. Rio de Janeiro: José Olímpio, 1972. 

14ª  QUESTÃO
Coloque V ou F, conforme sejam verdadeiras ou falsas as proposições abaixo, sobre os recursos expressivos empregados no texto:

(    ) Metalinguagem, que consiste em fazer a linguagem referir-se à própria linguagem.
(    ) Denotação, caracterizada pelo uso das palavras em seu sentido próprio e objetivo.
(    ) Metonímia, recurso expressivo em que a palavra que designa o todo é substituída pela que indica uma parte desse todo.
(    ) Hipérbole, que se caracteriza por ser um exagero intencional, visando impressionar o interlocutor.

A sequência correta è:

a) F, F, F, V
b) V, V, F, F
c) V, F, V, F
d) F, F, V, V
e) V, V, V, F

15ª  QUESTÃO
Para dizer que os patinhos novos eram “bolas de lã”, o autor se apoiou em aspectos comuns aos patinhos e às bolas de lã. A figura de 
linguagem presente nesse caso é uma:

a) Eufemismo
b) Antítese
c) Hipérbole
d) Prosopopeia
e) Metáfora
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22ª  QUESTÃO

Qual das afirmativas, de acordo com a Lógica, denomina-se 

Contingência:

a) Proposição simples sempre verdadeira. 

b) Proposição composta sempre verdadeira. 

c) Proposição composta que pode ser verdadeira e falsa. 

d) Proposição simples sempre falsa. 

e) Proposição composta sempre falsa. 

16ª  QUESTÃO
Dizer qual a proposição que satisfaz a tabela-verdade seguinte:

p  q  ?
F

 F

 
V
V

F

 V

 
F
V

V
F
V
V

 
a)   

q   p

 
b) p  v q 
c)  

p  q

 

d) p    q 
e) p ↔  q 

17ª  QUESTÃO

Das proposições:

1.  O número 6 é perfeito.

2.  O galo põe ovo.

3.  As mulheres geralmente não são boas mães de famílias.

4.  As dízimas periódicas são elementos do conjunto dos números

     irracionais.

5.  10% de 10% de 10 é 0,01.

De acordo com a lógica das proposições, assinale a alternativa 

verdadeira:

a) Apenas 3

b) Apenas 1 e 2

c) Apenas 1 e 5

d) Apenas 1

e) Apenas 4

18ª  QUESTÃO
Das expressões seguintes, qual é uma sentença aberta?

a) 6 < 2 ou 3 +1 = 4
b) 7 + 8 = 51
c) Se x é sobrinho de y, então, x é primo de z.
d)  9 - 1 < 8 
e) 3 + 3  ≠  6

19ª  QUESTÃO

Dadas às premissas: “Todos os corintianos são fanáticos” e 
Existem fanáticos inteligentes”, pode-se tirar a conclusão 
seguinte:

a) Nenhum corintiano é inteligente

b) Existem corintianos inteligentes

c) Todo corintiano é inteligente

d) Não se pode tirar conclusão

e) Todo inteligente é corintiano

20ª  QUESTÃO

Considere as três seguintes afirmações:

I - Todos os amigos de João são amigos de José

II - José não é amigo de qualquer amigo de Paulo

III - Mário só é amigo de todos os amigos de Roberto

Se Roberto é amigo de Paulo, então:

a) João é amigo de Mário 

b) Mário é amigo de José

c) João é amigo de Roberto

d) Mário é amigo de Roberto

e) Mário não é amigo de João 

21ª  QUESTÃO

Qual das proposições seguintes é declarativa?

a) Resolva esta questão.

b) Marcio não é irmão de Júlio.

c) Não faço isto.

d) Parabéns!

e) Quantos italianos moram no Brasil?

23ª  QUESTÃO

Sejam as proposições:

p: O rato entrou no buraco.

q: O gato seguiu o rato.

Assinale a proposição “O rato não entrou no buraco e o gato 

seguiu o rato” correspondente na linguagem da lógica.

a)   

~ p  q

 
b) ~ (p    q) 
c) p    ~  q 
d) p   q 
e)  

~p v ~ q
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24ª  QUESTÃO
Considere a tabela-verdade:

p

 
~p p   ↔  ~p

V
F

F
V

F
F

Assinale a alternativa correspondente:

a) Contradição
b) Contingência
c) Tautologia 
d) Tautologia e contradição
e) Contradição e contingência

25ª  QUESTÃO
Se não leio, canto. Se estou alegre, leio. Se leio, não estou alegre. Se não estou alegre, não canto. Logo:

a) Leio, não estou alegre e não canto.
b) Não leio, estou alegre e não canto.
c) Não leio, estou alegre e canto.
d) Leio, estou alegre e não canto.
e) Leio, estou alegre e canto.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
26ª  QUESTÃO
O Pronunciamento Conceitual Básico CPC 00 (R1) intitulado Estrutura Conceitual para Elaboração e Divulgação de Relatório Contábil-
Financeiro, emitido pelo Comitê de Pronunciamentos Contábeis, estabelece que o objetivo da elaboração e divulgação de relatório 
contábil-financeiro de propósito geral é:

a) Fornecer informações contábil-financeiras acerca da entidade que reporta essa informação que sejam úteis a atender necessidade 
específica de contadores e executivos da empresa.

b) Atender finalidade ou necessidade específica de determinados grupos de usuários.
c) Fornecer informações contábil-financeiras acerca da entidade que reporta essa informação apenas para bancos e investidores.
d) Fornecer informações contábil-financeiras acerca da entidade que reporta essa informação que sejam úteis a investidores existentes e, 

em potencial, a credores por empréstimos e a outros credores, quando da tomada de decisão ligada ao fornecimento de recursos para a 
entidade.

e) Fornecer informações contábil-financeiras acerca da entidade que reporta essa informação que sejam úteis a usuários internos, quando 
da tomada decisão ligada ao fornecimento de recursos para a entidade.

27ª  QUESTÃO
Segundo o Pronunciamento Conceitual Básico do Comitê de Pronunciamentos Contábeis, CPC 00 (R1), “as demonstrações contábeis 
retratam os efeitos patrimoniais e financeiros das transações e outros eventos, por meio do grupamento dos mesmos em classes amplas de 
acordo com as suas características econômicas. Essas classes amplas são denominadas de elementos das demonstrações contábeis. Os 
elementos diretamente relacionados à mensuração da posição patrimonial e financeira no balanço patrimonial são os ativos, os passivos e o 
patrimônio líquido”. 

                                                                                                      (CPC 00 (R1), P. 25).  

Com relação ao elemento diretamente relacionado com a mensuração da posição patrimonial e financeira, são considerados como ativos:

a) Os direitos da entidade como resultado de eventos presentes e dos quais se espera uma entrada de recursos para a entidade liquidar suas 
obrigações. 

b) Os recursos não controlados pela entidade como resultado de eventos passados e dos quais se espera que fluam futuros benefícios 
econômicos para a entidade.

c) As obrigações presentes da entidade, derivadas de eventos passados, cuja liquidação se espera que resulte na saída de recursos da 
entidade capazes de gerar benefícios econômicos.

d) As obrigações futuras da entidade, derivadas de eventos presentes, cuja liquidação se espera que resulte na entrada de recursos da 
entidade capazes de gerar benefícios econômicos.

e) Os recursos controlados pela entidade como resultado de eventos passados e dos quais se espera que fluam futuros benefícios 
econômicos para a entidade.
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30ª  QUESTÃO

A empresa comercial CDC apresentou o balancete de verificação no final do período de 2012 com os seguintes valores:

28ª  QUESTÃO

Julgue os itens a seguir como verdadeiro (V) ou falso (F), e assinale a opção que indica a sequência CORRETA com base nas disposições da 

Lei 6.404/76, art. 186, sobre Demonstração de Lucros ou Prejuízos Acumulados:

(    ) O saldo do início do período, os ajustes de exercícios anteriores e a correção monetária do saldo inicial.
(    ) As reversões de reservas e o lucro líquido do exercício.
(    ) As transferências para reservas, os dividendos, a parcela dos lucros incorporada ao capital e o saldo ao fim do período.
(    ) A receita bruta das vendas e serviços, as deduções das vendas, os abatimentos e os impostos.
(    ) As disponibilidades, os direitos realizáveis no curso do exercício social subsequente e as aplicações de recursos em despesas do 

exercício seguinte.

a) F, V, V, F e F.
b) V, V, V, V e F.
c) V, V, V, F e F.
d) V, F, V, F e F.
e) V, V, F, F e F.

29ª  QUESTÃO
Acerca dos termos da Resolução CFC nº 1.282/10, o Princípio da Prudência:

a) Refere-se ao processo de mensuração e apresentação dos componentes patrimoniais para produzir informações íntegras e tempestivas.
b) Determina que os efeitos das transações e outros eventos sejam reconhecidos nos períodos a que se referem, independentemente do 

recebimento ou pagamento.
c) Pressupõe que a entidade continuará em operação no futuro e, portanto, a mensuração e a apresentação dos componentes do patrimônio 

levam em conta esta circunstância.
d) Pressupõe o emprego de certo grau de precaução no exercício dos julgamentos necessários às estimativas em certas condições de 

incerteza, no sentido de que ativos e receitas não sejam superestimados e que passivos e despesas não sejam subestimados, atribuindo 
maior confiabilidade ao processo de mensuração e apresentação dos componentes patrimoniais.

e) Determina que os componentes do patrimônio devem ser inicialmente registrados pelos valores originais das transações, expressos em 
moeda nacional.

Conta R$
Caixa 150,00
Contas a pagar 300,00
Fornecedores 260,00
Duplicatas a receber

    

200,00

    

700,00
Bancos

    

100,00
Receitas de vendas

 

1.400,00
Capital social 

    

500,00
Despesas antecipadas

     

50,00
Salários 

    

200,00
Lucros acumulados

    

100,00
Impostos sobre vendas

    

200,00
Juros passivos

    

120,00
Instalações 

    

400,00
Despesas com materiais 

    

200,00
Despesa com energia elétrica 

    
100,00

Custo mercadoria vendida 
    

300,00
Receitas

 
financeiras

    
100,00

Abatimentos sobre vendas     180,00
Juros ativos     240,00

Com base nos valores apresentados no balancete acima, o lucro operacional líquido é:

a) 1.020,00          b)  900,00                       c)  720,00                         d)  100,00                             e)  440,00

Móveis e Utensílios

COMISSÃO PERMANENTE DE CONCURSOS
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31ª  QUESTÃO
A demonstração dos fluxos de caixa tem o objetivo de contribuir para a transparência da gestão pública, pois permite um melhor 
gerenciamento e controle financeiro dos órgãos e entidades do setor público. Permite aos usuários projetar cenários de fluxos futuros de 
caixa e elaborar análise sobre eventuais mudanças em torno da capacidade de manutenção do regular financiamento dos serviços públicos.

                                                                                           (MCASP, Parte V, 2012, p.39.)

A Demonstração dos Fluxos de Caixa deve ser elaborada pelo método direto e evidenciar as movimentações havidas no caixa e seus 
equivalentes, nos seguintes fluxos: das operações; dos investimentos; e dos financiamentos.                                                                           

Com relação ao Fluxo das operações, é CORRETO afirmar: 

a) Inclui os recursos relacionados à captação e à amortização de empréstimos e financiamentos.
b) Compreende os recursos relacionados à aquisição e à alienação de ativo não circulante, bem como recebimentos em dinheiro por 

liquidação de adiantamentos ou amortização de empréstimos concedidos e outras operações da mesma natureza.
c) Compreende os ingressos, inclusive decorrentes de receitas originárias e derivadas, e os desembolsos relacionados com a ação pública 

e os demais fluxos que não se qualificam como de investimento ou financiamento.
d) Inclui os recursos relacionados à captação e à amortização de empréstimos e financiamentos, à aquisição e à alienação de ativo não 

circulante, bem como recebimentos em dinheiro por liquidação de adiantamentos ou amortização de empréstimos concedidos.
e) Compreende os desembolsos relacionados com a ação pública e os demais fluxos que se qualificam como de investimento ou 

financiamento.

32ª  QUESTÃO
O Balanço Orçamentário, definido pela Lei nº 4.320/1964, demonstra as receitas e despesas previstas em confronto com as realizadas. Com 
base nos dados seguintes, assinale a opção que representa o CORRETO resultado orçamentário:

Receitas correntes previstas  $    600,00
Despesas correntes fixadas

 
$    500,00

Receitas correntes executadas
 

$ 1.000,00
Despesas correntes executadas

 
$    400,00

Receitas de capital previstas

 

$ 1.800,00
Despesas de capital fixadas

 

$ 1.700,00
Receitas de capital executadas $ 1.600,00
Despesas de capital executadas $ 1.700,00

a) Superávit do orçamento capital de $ 100,00, que deverá constituir item de receita extraorçamentária.
b) Superávit do orçamento de capital de $ 600,00, que deverá constituir item de receita orçamentária.
c) Superávit do orçamento de $ 600,00, que deverá constituir item de receita orçamentária.
d) Superávit do orçamento corrente de $ 600,00, que deverá constituir item de receita de capital extraorçamentária.
e) O resultado orçamentário é um déficit de $ 500,00.

33ª  QUESTÃO
Com relação às demonstrações contábeis aplicadas ao setor público segundo o MCASP, julgue os itens a seguir como verdadeiro (V) ou 

falso (F), e assinale a opção que indica a sequência CORRETA.

(    ) O balanço orçamentário demonstra as receitas e despesas previstas em confronto com as realizadas. Em sua estrutura evidencia as 

receitas e as despesas orçamentárias por categoria econômica, confronta o orçamento inicial e as suas alterações com a execução, e 

demonstra o resultado orçamentário.
(    ) O balanço financeiro demonstrará a receita e a despesa orçamentárias bem como os recebimentos e os pagamentos de natureza 

extraorçamentária, conjugados com os saldos em espécies provenientes do exercício anterior, e os que se transferem para o exercício 

seguinte. 
(    ) O balanço financeiro evidenciará as alterações verificadas no patrimônio, resultantes ou independentes da execução orçamentária, e 

indicará o resultado patrimonial do exercício.
(    ) A demonstração das variações patrimoniais evidenciará as alterações verificadas no patrimônio, resultantes ou independentes da 

execução orçamentária, e indicará o resultado patrimonial do exercício.
(    ) O balanço patrimonial é a demonstração contábil que evidencia, qualitativa e quantitativamente, a situação patrimonial da entidade 

pública, por meio de contas representativas do patrimônio público, além das contas de compensação.

a) V, V, F, V e V.
b) V, V, F, V e F.
c) V, F, F, V e V.
d) F, V, F, V e V.
e) V, F, F, V e F.
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34ª  QUESTÃO
Com base no artigo 165 da Constituição Federal, julgue os itens a seguir como verdadeiro (V) ou falso (F), e assinale a opção que indica a 
sequência CORRETA.

(    ) Os planos e programas nacionais, regionais e setoriais previstos nesta Constituição serão elaborados em consonância com o plano 
plurianual e apreciados pelo Congresso Nacional.

(    ) A lei orçamentária anual compreenderá o orçamento fiscal referente aos Poderes da União, seus fundos, órgãos e entidades da 
administração direta e indireta, inclusive fundações instituídas e mantidas pelo poder público.

(    ) A lei das diretrizes orçamentárias estabelecerá, de forma regionalizada, as diretrizes, objetivos e metas da administração pública 
federal para as despesas de capital e outras delas decorrentes e para as relativas aos programas de duração continuada.

(    ) O plano plurianual compreenderá as metas e prioridades da administração pública federal, incluindo as despesas de capital para o 
exercício financeiro subsequente, orientará a elaboração da lei orçamentária anual, disporá sobre as alterações na legislação tributária 
e estabelecerá a política de aplicação das agências financeiras oficiais de fomento.

(    ) O Poder Executivo publicará, até trinta dias após o encerramento de cada bimestre, relatório resumido da execução orçamentária

a) V, V, F, F e V.
b) V, V, V, F e V.
c) V, V, F, V e V.
d) V, V, V, V e V.
e) F, V, F, F e V.

35ª  QUESTÃO
Previsto no §8º do art. 165 da Constituição Federal, estabelece que a LOA não conterá dispositivo estranho à previsão da receita e à fixação 
da despesa. Ressalvam-se dessa proibição a autorização para abertura de crédito suplementar e a contratação de operações de crédito, nos 
termos da lei.  Segundo o MCASP, diz respeito ao Princípio orçamentário:

a) Continuidade.
b) Legalidade.
c) Orçamento bruto.
d) Publicidade.
e) Exclusividade.

36ª  QUESTÃO

Uma determinada autarquia estadual realizou operações de crédito, para atender a financiamento de obras públicas, no valor de R$ 

250.000.000,00, para ser amortizado num prazo de 60 meses e juros mensais de R$ 1.250.000,00. De posse dessas informações, assinale a 

alternativa que corresponde à CORRETA classificação econômica da despesa com amortização e os juros da dívida, segundo a Lei 

4.320/64.

a) Despesa com subvenções e Despesa com encargos diversos.
b) Despesa corrente e Despesa de capital.
c) Despesa de capital e Despesa corrente.
d) Ambas são despesas de capital.
e) Ambas são despesas correntes.

37ª  QUESTÃO

Considere os valores extraídos do Balanço Orçamentário de um determinado ente público no ano de 2012.
 

Receitas Previstas Despesas Fixadas Receitas Executadas Despesas Executadas 
 

R$ 8.000.000,00 
 

R$ 8.600.000,00 
 

R$ 9.500.000,00 
 

R$ 8.000.000,00 

 

Analise as informações acima e julgue os itens a seguir como verdadeiro (V) ou falso (F), e assinale a opção que indica a sequência 

CORRETA.

(    ) Excesso de arrecadação foi de R$ 1.500.000,00.
(    ) Economia orçamentária de R$ 600.000,00.
(    ) Insuficiência de arrecadação foi de R$ 1.500.000,00.
(    ) Resultado da execução orçamentária foi um superávit de R$ 1.500.000,00.
(    ) Resultado da execução orçamentária foi um déficit de R$ 1.000.000,00.

a) V, V, F, V e V.            b)  V, V, F, V e F.                c)  V, V, F, F e F.                       d)  F, V, F, V e F        e)  F, F, V, V e F
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38ª  QUESTÃO

De acordo com a Lei 8.666/1993, que estabelece normas gerais sobre licitações e contratos administrativos pertinentes a obras, serviços, 

inclusive de publicidade, compras, alienações e locações no âmbito dos Poderes da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 

Municípios, são considerados segundo o art. 20 como modalidades de licitação:

a) Concurso e Leilão.
b) Pregão e Melhor preço.
c) Convite e Melhor técnica.
d) Concorrência e Menor preço.
e) Leilão e Menor preço de mercado.

39ª  QUESTÃO

Determinado ente público autorizou a contratação de uma empresa para realizar obras e serviços de engenharia em suas instalações 
próprias. A obra e os serviços foram orçados no valor de R$ 2.000.000,00, com prazo para execução de 18 meses. De acordo com a Lei 
8.666/93, art. 23, as modalidades de licitação serão determinadas em função de limites. Assim, tendo em vista o valor estimado da 
contratação, marque a alternativa CORRETA que corresponde à modalidade de licitação a ser utilizada.

a) Concurso.
b) Convite.
c) Pregão.
d) Concorrência.
e) Leilão.

40ª  QUESTÃO

O plano de contas é a estrutura básica da escrituração contábil, formada por um conjunto de contas previamente estabelecido, que permite 
obter as informações necessárias à elaboração de relatórios gerenciais e demonstrações contábeis conforme as características gerais da 
entidade, possibilitando a padronização de procedimentos contábeis.       

                                                                                      (MCASP, Parte IV, 2012, p.7.)

Com relação a plano de contas aplicado ao setor público (PCASP), julgue os itens a seguir como verdadeiro (V) ou falso (F), e assinale a 
opção que indica a sequência CORRETA.

(    ) O PCASP deve ser utilizado por todos os Poderes de cada ente da Federação, seus fundos, órgãos, autarquias, inclusive especiais, e 
fundações instituídas e mantidas pelo Poder Público, bem como pelas empresas estatais dependentes.

(    ) O PCASP deve ser utilizado de maneira específica para cada Federação, órgãos, autarquias, inclusive especiais, e fundações 
instituídas e mantidas pelo Poder Público, bem como pelas empresas estatais dependentes.

(    ) O PCASP atende às necessidades dos entes da Federação e dos demais usuários da informação contábil e está em conformidade com 
os princípios da administração pública, com as leis de finanças e orçamento público e com as normas e princípios contábeis.

(    ) O campo de aplicação do Plano de Contas Aplicado ao Setor Público abrange todas as entidades governamentais, exceto as estatais 
independentes, cuja utilização é facultativa.

(    ) O PCASP fornece informações contábil-financeiras acerca da entidade que reporta essa informação que sejam úteis a atender 
necessidade específica de contadores e executivos da empresa.

a) V, F, V, V e V.
b) V, V, V, V e F.
c) V, F, F, V e F.
d) V, F, V, V e F.
e) V, V, V, V e V.
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